

# 家訊

276

編輯：香港教會總執事室  
出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

## 潔淨、歸正、加力、得勝

### 一 神語語的四種功用

「我可用甚麼比這個世代呢？好像孩童坐在街市上，招呼同伴，說，我們向你們吹笛，你們不跳舞；我們向你們舉哀，你們不捶胸。」（太十一 16-17）這是耶穌對他那個世代的評價。吹笛表示快樂，捶胸表示哀傷。

現今這個世代也有四個特點：

### 一 是非混淆的世代

這是指鹿爲馬的世代。在我年輕時世界還有個倫理道德的標準，人要看色情刊物，都是偷偷摸摸的。現在淫邪刊物是用最美麗的包裝，最高貴的格調，看的人大大方方帶回家去。是非混淆，倫理道德喪失標準。

### 二 真理歪曲的世代

宗教界也很紊亂，邪教盛行，甚至自稱爲活先知。提摩太前書六章說，「和那敵真道似是而非的學問。已經有人自稱有這學問，就偏離了真道。」（20-21）並且有好多人跟著他走，正像瞎子領

瞎子，一同掉在坑裡。

### 三 心思污穢的世代

其實當初所多瑪、蛾摩拉那個世代的人心已經是污穢了，但是古代缺少大眾傳播媒介。今天污穢的觀念有機會進入家庭，藉著電視、電台公然講說，一代又一代，心思污染到極點。

### 四 心靈無比空虛的世代

現代人物質至上，內心空虛。有一間幼稚園畢業典禮上，一個可愛的孩子上台領畢業證書，校長說了聲「恭喜」，小童馬上說「發財」。這就是今天的光景，人被金錢蒙蔽了眼睛，看不見真正的人生。

當代不是沒有真理的聲音，而是人不願聽從。這樣的世代，基督徒要怎樣做？教會可以怎樣做？

教會中有真理，然而是不是在四堵牆裡自己跟自己講？耶穌是走到人群之間，他和罪人甚至和娼妓爲友，因爲病人才需要醫生。我們乃是世上的光，可

惜許多時候反被潮流衝擊。前些日子有聖徒受到婚姻困擾，和我談起時很難過，心中絕望。世界的潮流直接衝擊到教會和信徒。

請讀提摩太後書：「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正，教導人學義；叫屬神的人得以完全，豫備行各樣的善事。我在神面前，並在將來審判活人死人的基督耶穌面前，憑著他的顯現和他的國度囑咐你；務要傳道；並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人，警戒人，勸勉人。因爲時候要到，人必厭煩純正的道理；你卻要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫。」（三15至四16）

這是保羅的遺囑。他說我在有審判權柄的神面前，憑著他的顯現和他的國度；他的顯現和國度是神將來的計劃，在永恆裡，好像蓋了個印。若你作不到，或失去你的使命，你得罪的是這位審判活人死人的基督耶穌，是神的顯現和他的國度，這是非同小可的事。

他囑咐的到底甚麼？他說務要傳道。傳道真的這麼重要嗎？世人以爲那些學歷最差的才讀神學院，才當傳道人。可是保羅看傳道的使命超越了世上一切的價值；高到一個地步，他說我在神面前，在這最大的權柄前，在這最大的計劃前囑咐你（提摩太）務要傳道。傳道的重點不一定在「傳」字，更是在「道」字，重在有真理有內容。

保羅說，時候要到，人就厭煩純淨的道理，要搞點新意。覺得十字架、救恩太老土了，所以講講基督徒可不可以講粗口；這是增添好多師傅，偏向荒渺的言語。

### 二 使我們歸正

「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義，都是有益的。」（提後三16）保羅對提摩太說，你要好好讀聖經，叫你知道甚麼叫正路。在這個沒有是非、沒有真理標準的世代，以前說離婚不好，現在人卻認爲是很平常的事。

保羅怎樣囑咐提摩太，以後的世代也要這樣，無論得時不得時，都要傳道。當人拒絕你、不理睬你，仍要用百般的忍耐，各樣的教訓去責備人、去警戒人、去勸勉人。生活在這厭煩純淨真理的世代，信徒

也可能和世人一樣，自以爲有學問卻偏離了真理。偏離的人開始都是講信仰，以後才成爲敵真道的。

### 一 潔淨我們的心

約翰福音十五章3節：「現在你們因我講給你們的道已經乾淨了。」道原來可以使人乾淨。詩篇一一九篇說，「少年人用甚麼潔淨他的行爲呢，是要遵行神的話。」（9節）我們一生的果效是從心發出來的，若我們的心未蒙保守，作出來就是邪的。

怎樣保守我們的心呢？就是靠神的話。人如何能脫離公司中、街道上的粗言穢語，邪情私慾？耶穌說，現在因我講給你們的道已經乾淨了。我們好像荆棘叢裡的百合花，無力抵擋從撒但、從世界來的敗壞，但藉著神的話就可以了。每次讀時思想一下，用信心來讀，讀了又信，就得到得救的智慧。你一天一天讀，心就乾淨。信主多年的人，仍會有惡念產生，因我們有罪性。後來我發現一個祕訣，要抵擋魔鬼和肉身的情慾，惟有天天讀聖經。主的話好像洗潔劑，淨化人的心思意念。

否則世界潮流一樣會衝擊你的家，即使禁絕電視，不給他們上學都沒用，因為整個世界是在迷失、污穢中，除非你將兒女完全封閉起來。只有神的話可以使你和下一代走在正路上，因為連成年人也都搞不清是非黑白，何況小孩子呢！

### 三 紿我們力量

「所以要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護身鏡遮胸；並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道。」（第六十）神所賜的全副軍裝，第一樣和最後一樣都和真理，跟神的話有關。

腰是力量的源泉。這世代難處和試探多，人的信心越來越弱，眼看就要跌倒了。腰帶就是真理，就是神的話。缺少神的話，我們對明天、對將來沒把握，在決定人生大事時也沒把握，只會任人擺佈。這裡力量不單是指爭戰，還指你生活潔淨有力，過得勝的生活。

世界表面進步實則退步。我們活在一個黑暗卻是接近黎明的世代，基督快來了，憑著他的顯現囑咐我們務要傳道。要告訴你的家人、朋友，不論得時不得時，傳出去！要用神的話責備、警戒和勸勉這世代。光不是藏在斗底下，是要走出去。神的話不會徒然出去，它種在人心裡，幾時結果我們不知，但一出去就必有果效。

這些年來我體力日漸走下坡，但對神的話、對傳神的話越來越有信心和把握，知道我所信的並不是枉然。今天我們每一個都有這信心：一打開聖經就有得救的智慧，就能明白神的話，越明白信心就越堅強。願神真正叫我們成爲世上的光，越走越明，照耀這個世代。

（集合主日信息摘要）◆

### 四 使我們勝過一切試探

爭戰時需要拿起寶劍。當試探來時，若無神的話藏在心裡，一有屬靈的爭戰就站不住，苦難一來立刻跌倒。在這世代怎能站穩？從真理束腰開始，抓住聖靈的寶劍，使整個人充滿神的觀念。

要經歷信仰的爆炸力，是從你遵行主的話開始的。當初信主時，你遵行神的話，承認主的名。但曾幾何時你又放鬆了，不再遵行，也不再讀神的話。我們要重新開始。當我們遵行真理，明白

真理，就有得救的智慧。爲甚麼要聲嘶力竭地呼籲大家讀聖經，因爲若不是這樣，我們在這世代再也活不下去了！當求神給我們啓示，讀經時有智慧，能明白，真的在禱告裡說，主阿，我求你，讓我這個愚頑無知的人，可以稍稍明白你的話。當我們這樣禱告時，會發現凡祈求的就得著。

聖經裡每一句都是實在的。讀時要用信心配合。耶穌一直說我實實在在的告訴你們，我就是道路、真理、生命。從今開始讓我們成爲殷勤的讀經人，使生活潔淨有力，過得勝的生活。

世界表面進步實則退步。我們活在一個黑暗卻是接近黎明的世代，基督快來了，憑著他的顯現囑咐我們務要傳道。要告訴你的家人、朋友，不論得時不得時，傳出去！要用神的話責備、警戒和勸勉這世代。光不是藏在斗底下，是要走出去。神的話不會徒然出去，它種在人心裡，幾時結果我們不知，但一出去就必有果效。

有一晚我靜下來，內心的「空虛」又來了，我想起耶穌愛我，甚至爲我死；當晚，基督徒的教導浮現於腦海。耶穌或許真能滿足我的空虛，一信也無妨，便接受了他作我救主。翌日在佈道會中，我決志相信主耶穌。聚會說：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」自基督進入我心後，頓覺輕省。對朋友比以前坦誠，也不再存嫉妒，和家人的關係更好。

路不再難行，因有主與我同在。找到盼望，煩惱已一掃而空。這麼簡單的信，得來的竟是如此豐富。（儀）◆

### 生命起跌仰賴他

一位中學生的見證

我決心考一個好的成績，但以往疏懶，現在惟有懇切的禱告，求他給我智慧、力量和恆心。我求主給我安靜的心。夜裡，我求主給我睡一會兒再醒來讀書；燈火太耀，我又求主使我眼不疲勞。禱告他都答應了。考試時也讀聖經，和神保持密切的關係，以免得罪他。

捱過了三個星期，最後一天考完試回家，步伐輕快愉快，連花草樹木都吐露著芬芳。畢業典禮的那一天終於來到了！可是那天我很倒霉，我遲到了，訓導主任罰我站在禮堂後面。但我又非常快樂，因爲台上宣佈第一名的是我。生命的起跌太大了！

有榮耀歸給主（隆）◆

### 主日聚會時間更改

爲配合真理教育課程的進行，

九月十日起全教會各分區主日早上

擘餅信息聚會改爲上午十時正開始（元朗區仍爲九時三十分）。

### 新受浸見證

一位少年人的心聲

我今年四十五歲，是福清人，未信主前我抽煙、賭馬，放縱私慾，從來不知道自己是個大罪人。直至主的光照我，使我看見滿身罪污。

去年年中我患上肝癌，家人對我只有流淚。我到處延醫，甚至回福建求診，但越醫越痛。在買車票回港的車站上遇到二十多年未見的老同學，向我傳起耶穌，還帶我去聚會。

我在絕望中去了，看見不少癌症病人歸向主，病也得著醫治，我當場真心接受主。本來醫生說我只有半年生命，可是我現在還能和大家一起過新的生活。

信主之後，後悔爲何過去離主那麼遙遠。現在我知道，要靠主面對每一天。人不能勝天，人也不是猴子變的，慕道班教導我凡事要交給神，使我堅定相信他。

我雖有病，心裡卻是喜樂平安的。信主之前只有恐懼，到我入了主的家中，心裡就是喜樂，這個醫學也難證明。我仍要覆診，醫生問我有否不妥，我說感謝主，沒有不妥。不只我得了生命，我全家都得了生命，家人都聽我勸告，一起信了主。過去我作父親是以威嚇罵人爲是，現在只是以主的道理教孩子。

我感受很深，每天起床就禱告，辦每一件事之前也想起主，問他應該不應該作。耶穌是救主，快快信他罷。將所

### 耶穌是救主

一位患肝癌的弟兄遇見耶穌的經過

一九九五年八月廿七日

## 基督徒的根基與道路

今次要看兩個重點，一是作基督徒的根基何在？二是信徒的道路如何？又如何看世界？

### 根基與道路

成為基督徒後，踏上了新的路程。這是窄路，不能回頭，正如出埃及，只有向前走到路終，絕沒有退路。這是在神面前的前途。如何能走到路終？根基至為重要，否則雖有熱心、追求、經歷，仍會迷失方向。聖經中有些人物能展示走完全程的條件，特別是掃羅。扭轉他一生的大事是在大馬色的遭遇（徒九，廿二，廿六章），聖經同一卷書裡有三次敘述這同一件事，可見這事的原則相當重要，也具有代表性。

### 認識主和主的旨意

保羅問了兩個問題——「主阿，你是誰？」、「主阿，我當作甚麼？」異象有兩個中心，一是認識主是誰，二是領受了主要他作甚麼，也就是主的旨意。這正回應了信仰兩大重點：一、「你是基督，是永生神的兒子」（太十六16），這是認識主是誰；二、「我要把我的教會建造在這磐石上」（太十六18），這是認識主的旨意，就是他要作甚麼。這兩個問題是最在意的，也是掃羅一起步就要弄清楚的。

### 得以長大成人

掃羅頭一個問題是關於認識主。我們屬靈的長進也是對神的兒子有沒有更多認識。你不能五年前對主是這樣的認識，五年後還是這樣的認識。人非建基於認識神的兒子，根基就虛浮（弗四13-14）

，任何風波都會輕易動搖你。人生站站在職有金錢、人際關係和前途方面的衝擊；成家立室有家庭擔子、世上思慮的衝擊；總不能逃避。只有連於元首基督的人能穩踏於磐石（弗四15），其他的事物不過草木禾楷。

掃羅第二個問題是關於認識主的旨意。神在我們身上的旨意是甚麼？

「但你們若因行善受苦能忍耐，這在神看是可愛的。你們蒙召原是為此，因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。」（參：彼前二18-25）信徒起步時也要有受苦的心志。

要認識主在變化山上的榮耀，也要認識他降卑受苦受死。神的旨意是叫我們長大成人，滿有基督長成的身量。在過程中也會因行善受苦，要有為主受苦的心理準備。

### 見證一 事奉他才是不枉此生

真正認識神的人，總在生命中遇見神。有時是平淡的，也有時很特別。

家父曾全職事奉。在他全職事奉之前，一次在病中受福音感動，幾年後他

有心願把一生交主使用。那時是戰後，百廢待興。他上有高堂，下有妻子和四個孩子，猶疑不定，直到再次入院。有一晚他清楚看見一道光照在地上，寫著他的名字，他知道這是主呼召他，就放下一切全心服事主。在百般艱難中榮耀的主仍鼓勵他。父親五十四歲離世。沒有人知道自己的氣息有多長，我們有否不枉此生呢？神是公平的，無論貧富都只有一生。你若只為許多慾望而奮鬥，走完了就不能再回到起初。我們真需要在年幼之日，慎重向主禱告，主，求你使我此生走得有意義，使我真能說值得走這一趟。

## 見證一 定位與方向

七、八年前，我跟一些弟兄出海釣魚。船到了預定的海域，起初一無所獲。船家查察一番，著我們在另一處放魚鉤，一下子就有石斑上鉤。

為甚麼會成功呢？是因為依船家的話定位，放下魚絲。定位準確，自然成功機會就大。原來水上人稱魚獲多的水域為「井」。外行人只見處處碧海，分別不大，但他們能按水流、風向、季節、山勢、潮漲潮落，分辨那裡是井。有弟兄比喻人生如同釣魚，上艇就如人生在世，到結局時艇要回到岸邊，計算收穫，一生就此結束。但是一生釣些甚麼魚呢？

我個人提供三個「井」，給青年人努力的方向：一是以主為真理之光，以真理驅走黑暗，普照四方，把希望帶給絕望的人；二是以主為好朋友，享受他給人上好之福，事事向他祈求；三是賺取永生之福，在個人生活，在團體的服務中，尋求從神而來的賞賜。

### 中一、二特會後記

#### 愛之特會

「主阿，感謝你賜這三天特會，讓我對你的愛認識更多。但是，主阿，我的愛是多麼的膚淺，實在需要你愛來幫助。主阿，我願奉獻我自己！」（儀）

也許你萬想不到這段心聲是由十二、三歲的小姊妹所寫的罷。然而今次卻收集到五十多張內容相似的奉獻卡。

我們藉著信息聚會、小組討論、唱詩敬拜、天才表演和問答比賽等活動，將愛的訊息與少年人分享。畢竟年輕人都活潑好動的，特別是天才表演，把浪子的故事編排演繹。經過少年人靈活的改編後，不少浪子變得「面目全非」，

人認真地討論故事的屬靈意義，足見教會的下一代對屬靈的事物很感興趣。我們都承認特會有不完善的地方；但神的大愛卻實在在這些殘缺中顯露出來。例如因深宵後仍有人在房內聊天，令同房的人不能入睡，及後經過勸導，他們體驗到何謂愛人如己，在第二晚都乖乖的就寢。

最後一天早上，弟兄將兩日的信息：

「無故的愛」和「更深的愛」作了總結。許多少年人就一面寫奉獻卡，一面又在準備好的書簽上，寫下對弟兄姊妹的祝福或題醒。

希望教會能多為年輕人代禱，願神祝福他們在成長道路上奉獻給神。（端）

### 奉獻的心

是次特會共有70位少年人參加，以下是一部分人的心聲：

\* 我願一生跟隨主，我雖有軟弱，求主保守帶領，教我能愛神、愛人；（英）

\* 我願將自己奉獻給你。我是個愚人；主阿，求你的愛充滿我，將我一生都交託在你恩手中，求你記念、帶領。（梅）

\* 希望常和你談話，不做壞事。（堅）

\* 神阿！雖然我曾經離開過你，但我答應以後的日子都跟隨你。（芳）

\* 主阿！求你寬恕我，從前我心眼蒙著，看不清你的愛，感謝你給我這機會，將我的心再次尋回。我願意將我的生活奉獻給你，接受你的愛。（揚）

\* 我希望不斷地認識神，不遠離他。願我家庭中的每一個都信神。（華）

\* 希望與神永遠同在，也不因外面的東西離開你。（玲）

\* 今天我獻上自己，願主保守我一生不再隨便；與主同在！（嫻）

\* 神阿！雖然我是罪人，但是你的愛仍然臨到我身，我非常感謝你！（健）

\* 主阿，我希望再有機會來生活營，來認識你。（康）

一九九五年八月廿七日

## 婚姻的意義

三對夫婦的見證

「至於我，和我家，我們必定事奉耶和華。」（書廿四15）

### 不斷禱告

從相識起我們一同禱告一直至今。成婚前為房子禱告。在放工之後相約到商場禱告，不僅在於蒙答應，更在過程中彼此更關心。到成婚後也學習晚上一同向主交託。到底有甚麼事可以不斷禱告呢？為教會的禱告，為事奉的需要，為少年人，為家人的信主都可以禱告。先在談戀愛時養成習慣，現在就不再生疏了。

### 二 不停止聚會

(新婚夫婦)◆

我與姊妹本是相熟朋友，沒有想過婚娶的事，後來發覺基督徒在人面前是要見證主，不能男女沒有界限。禱告主之後，才發現主已多方安排，於是坦誠與姊妹交通，雙方都有了主的話，於是成婚。婚後二人仍在同一間公司，工作上意見雖不同，但學習為許多宗生意禱告。因生意上見解迥異，多次爭執之後，晚上仍要一同聚會！雙方雖然生氣，但彼此心中都明白，「主沒有開罪於我，為何不聚會？」聚會過了，聖靈必安慰，怒氣也就消除。慢慢發覺教會生活是甘甜的，能帶到工作崗位，也能影響婚姻生活。教會生活與婚姻生活相輔相承。五、六年來，週六晚的聚會我們從未間斷過，其中滿了主的提醒（若心中滿了主的話，必被聖靈充滿，被聖徒的愛充滿，相反必然滿了世上的話，被世界同化），屬靈力量，生活打仗的力量也從此而來。我自己逢週六下午（也是生意上來往往最多的時候）要服事，後來經過禱告，就坦然

向人講明，結果生意蒙保守，聚會也照樣去，服事、婚姻都蒙恩。

(結婚四年夫婦)◆

### 三 事奉神

一切是主恩手托住。婚前有聖徒教導我們對婚姻要有正確認識，並與我們有禱告，把家庭奉獻給主。主給一句話為這段婚姻保證：主必如鷹把我們背在翅膀上，帶來歸他（出十九4）。但仍等候了十個月，直至主再題醒這段婚姻要為他教會的建造，人要放下成見和偏見，至此我們才正式開始談起來。

那時見面多是聚會後一同禱告，帶著主所給教會的負擔，也為雙方家人禱告。我們清楚這個家庭是為著主的，在這基礎上一直維持到今天。我們生了三個孩子都有主賜的話。頭一個女兒是：「用繩量給我的地界，座落在佳美之處，我的產業實在美好。」（詩十六9）不久主又賜第二個孩子，由於沒有心理準備，姊妹心情極差，主又賜一句：「祈求的就必得著，」（太七7）（因為生頭一胎時求過想生男孩）。孩子稍長，有了點自由，主又意外再加上一個，姊妹不想要，跟主過不去，常常流淚禱告，三個月後主才向我們說話：「我沒有留下一樣好處，不給那些行動正直的人。」（詩八十四12）如此我們才得安息。

我們婚姻的起步已奉獻給主，每一個階段都看為主的事，無論如何也堅持聚會，也盡力去事奉，回過來看，全是一恩典。二人對家事雖有極不同的看法，而且有一「激烈溝通」之時，但都深知是神命定我們一同過此生，也是為了好好地遵守使徒的教訓，彼此交接，辦餅，祈禱」（徒二32-41）。堅持讀經、禱告，堅持參加聚會，和弟兄姊妹有交通也就是事奉主。

感謝主！使我明白事奉主就是「恒心遵守使徒的教訓，彼此交接，辦餅，禱告」（徒二32-41）。堅持讀經、禱告，堅持參加聚會，和弟兄姊妹有交通也就是事奉主。

觀塘區擴充聚會地方

觀塘區康寧道聚會所現時面積為2200呎，主日聚會約170人，地方已不敷應用。教會決定購入七樓D座一單位，面積約400呎，樓價120萬元。請弟兄姊妹為此奉獻，奉獻包寫明「購觀塘聚會所用」。

七月份信息提到，聖徒蒙召，進入神兒子的交通，所得著的是測不透的豐富，最終要成就神的旨意——藉著教會，使天上執政的掌權的，現在得知神百般的智慧。神要藉十字架和基督復活大能來成就一切。聖徒要在主基督裡遵他而行，生根建造（西二6-7），與眾聖徒相交。神必以運行在我們心裡的大力，充足成就一切（弗三12），我們只要停留在與神兒子的交通中。

8月13日以何西阿書六3為主，求主使人脫離小孩子幼稚，不要輕易被搖動，要長大成人，經歷豐盛生命。認識耶和華，還有客觀的一面：認識神的真理，如神的義，基督的救贖；等，為此我們要忠心讀經。我以前讀聖經不多，工作忙沒時間服事，等退休後再說；現在不做事了，身體又不好，很多藉口來解釋。其實事奉主很簡單，就是按出埃及記中所預表的那樣，到會幕來獻祭，擺上我們的祭物。舊約中說到的燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭、贖愆祭，還有搖祭、舉祭等等，這些都是指主耶穌自己。在教會能高舉主耶穌的名，就是最好的獻祭了。

另外還要擺設食物、點燈，這就是要讀經。主的話是每天的食糧，有了它我們才能飽足；主的話又是我們腳前的燈、路上的光，有了它才知道如何走前面的路。讀聖經不是研究學問，若是那樣就不易讀通；要用你的心、靈來傾聽主的話。每天能從聖經中得到一句已很足夠。再有就是要燒香，每天不斷的禱告，和主有美好的交通。

感謝主！使我明白事奉主就是「恒心遵守使徒的教訓，彼此交接，辦餅，禱告」（徒二32-41）。堅持讀經、禱告，堅持參加聚會，和弟兄姊妹有交通也就是事奉主。

現在我經常聚會，和主更加親近了。

「求主緊握我的手，你知我的軟弱，否則我只能憂愁，不知如何生活；主我餘生的小杯，求你隨意傾注；不論你是揀選何種道路和時候，我心都覺甘甜。」

## 海外來函——美國

弟兄姊妹，主內平安！

### 大埔區主日信息記要

每次收到家訊，就迫不及待的閱讀，視力不好也要拿著放大鏡讀，像讀家書那麼親切。

最近參加在Cupertino舉行的特會。有弟兄帶領讀了出埃及記中所預表的那樣，說到主用重價將我們買回來，是要我們一生事奉主，成為君尊的祭司和聖潔的國民。這是很高的標準，很大的課題。

我以前讀聖經不多，工作忙沒時間服事，等退休後再說；現在不做事了，身體又不好，很多藉口來解釋。其實事奉主很簡單，就是按出埃及記中所預表的那樣，到會幕來獻祭，擺上我們的祭物。舊約中說到的燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭、贖愆祭，還有搖祭、舉祭等等，這些都是指主耶穌自己。在教會能高舉主耶穌的名，就是最好的獻祭了。

另外還要擺設食物、點燈，這就是要讀經。主的話是每天的食糧，有了它我們才能飽足；主的話又是我們腳前的燈、路上的光，有了它才知道如何走前面的路。讀聖經不是研究學問，若是那樣就不易讀通；要用你的心、靈來傾聽主的話。每天能從聖經中得到一句已很足夠。再有就是要燒香，每天不斷的禱告，和主有美好的交通。

感謝主！使我明白事奉主就是「恒心遵守使徒的教訓，彼此交接，辦餅，禱告」（徒二32-41）。堅持讀經、禱告，堅持參加聚會，和弟兄姊妹有交通也就是事奉主。

現在我經常聚會，和主更加親近了。

「求主緊握我的手，你知我的軟弱，否則我只能憂愁，不知如何生活；主我餘生的小杯，求你隨意傾注；不論你是揀選何種道路和時候，我心都覺甘甜。」

感謝主！